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2. Klausur PS Kurs BWL | Univ.-Ass. MMag. Florian Neumeister. 17.12.01 MO
Name: Mat.Nr.:

Frage 1 (6 Punkte) 4-19

Ein Minderkaufmann crzielte in den Jahren ab 1997 folgende Umsiitze (in Tsd. €): 1997: 401,
1998: 385, 1999: 445, 2000: 402. 2001: 5350, 2002: 351.

a) Erliutern Sie den Begriff . Minderkaufmann™! (2)
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b) In welchem Zeitpunkt entsteht im vorliegenden Fall steuerliche Buchfiihrungspflicht? Be-
griinden Sic I[hre Losung! (2)
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::: ¢) Wann fillt die Buchfiihrungspflicht wieder weg? Begriinden Sie Ihre Lasung! (2)
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2. Klausur PS Kurs BWL | Univ.-Ass. MMag. Florian Neumeister. 17.12.01 MO
" Name: Mat.Nr.:

Frage 2 (7 Punktc) 22— %»

a) Nennen Sie die 2 Voraussetzungen. unter denen ein Steuerpflichtiger seinen steucerl-
chen Gewinnnach § 5 Abs. | EStG ermitteln muss! (2)

b) Nennen Sie die 3 betrieblichen Einkunftsarten, bei denen eine doppelte Buchfiithrung
in Betracht kommt! (3)
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¢) Ein Betrieb leistet eine Spende in Hohe von ATS 10.000.--, welche steuerlich nicht als
Aufwand anerkannt wird. Erliutern Sie kurz die Auswirkungen auf die steuerliche
- MWR! Begriinden Sie Ihre Lisung! (2)
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Frage 3 (5 Punkte) 471~ 7
Die Stein GmbH kauft am 13.10.2001 AKtien der Star AG zur kurztristigen Veranlagung zum
Preis von 30.000 €. Zum 31.12 2001 ist der Baorsenkurs des Aktienpaketes voriibergehend auf
26.000 € gesunken. Zum Zeitpunkt der Bilanzerstellung im IFebruar 2002 betrdget der Borsen-
kurs des Aktienpaketes 29.000 ¢

Mit welchem Wert sind die Aktien der Star AG in der Bilanz zum 51.12.2001 auszuweisen.
wenn die Stein GmblH ein maglichst hohes Jahresergebnis ausweisen will. Begriinden Sie

Ihre Losung!
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; Klausur PS Kurs BWL | Univ.-Ass. MMag. Florian Neumeister. 17.12.01 MO
‘Name: ’ Mat.Nr.:

Frage 4 (8 Punkte) ¥ - ¢ 3

Am 1.12.2001 zahlt die Sterger KG die Zinsen fiir ein von ihr aufeenommenes Darlehen fiir 3
Jahre im voraus. Ste Gberwerst am 1.12.2001 hierfiir 36.000.-- €.
a) Nehmen Sie die Verbuchung zum 1.12.2001 sowie samtliche im Lauf der 3 Jahre ndtigen
Folgebuchungen vor! Kommenticren Sie Thre Buchungen jeweils kurz!
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b) Zeigen Sie, wo und in welcher Hohe die Zinsvorauszahlung in der Bilanz per 31.12.2001
ersichtlich ist! (2)
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“ Frage 5 (9 Punkte) 37 - 4o
a) Um ein dringend benétigtes Nachbargrundstiick zu erwerben (gemeiner Wert € 150.000.--)
erwirbt ein Unternehmen dieses Grundstiick gegen Hingabe einer Produktionsaniage mit ei-
nem gemeinen Wert von € 250.000.--.
Wie hoch sind die Anschaffungskosten des Grundstiickes! Begriinden Sie Ihre Lisung! (4)
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b) Kreuzen Sie an, ob nachfolgende Aussagen richtig oder falsch sind. (5)

Y

Falschankreuzungen fiithren zu Abzugspunkten innerhalb der Frage Sb!

Aussage richtig falsch
Doppelte Buchhaltung bedeutet unter anderem. dass der Gewinn R 0
auf zweifache Weise ermittelt wird.
5“9 Die Autnahme eines Kredites fiihrt zu keiner VergréBerung der % _
e Bilanzsumme.
Der Kauf von Grundstiicken gegen Barzahlung fiihrt zunéchst zu W 0

einem Aktuvtausch, bei dem die Bilanzsumme unveridndert bleibt.

Ein Einnahmen-Ausgaben-Rechner kann seinen Gewinn 2001 da-
durch um 10.000.-- schmiilern, dass er im Dezember 2001 noch ®” 0
Handelswaren im Wert von 10.000.-- cinkauft.

Ein freiberutlich titiger Arzt muss nach den Regeln des Einkom-
mensteuerrechts selbst dann keine doppelte Buchfiihrung haben. 54 O
wenn er jiihrlich regelmilig Umsitze von einer haltben Mio. € hat. '
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